

una tartana que llevaba cinco sacos, los que fueron devueltos y descargados en donde habían estado, á disposición del Gobernador.

Las fuerzas de carabineros no ponían ningún reparo al retirarse, por tener la documentación de Adruana en regla.

Merece plácemes la actitud de nuestros amigos, y sirva de estímulo á todos los ciudadanos que conozcan depósitos de artículos casados ó alimenticios, para que imiten la conducta de sus compañeros Méñez y Játiva.

Se calcula que habrían sido ya retirados unos 70 sacos.

Nosotros que no regateamos un aplauso cuando son merecedores á ello, debemos darlo ahora á la policía del distrito del Puerto por la actividad que desplegó al poner el hecho en conocimiento del Gobernador, amparando las denuncias que hacen unos ciudadanos.

De la Alcaldía.

Merece á las gestiones realizadas por el Alcalde accidental, Sr. Bort, ha cesado toda discrepancia entre el Ayuntamiento y los carreteros que prestan sus servicios en la limpieza pública, y desde hoy reanudarán los trabajos de costumbre.

El Alcalde accidental ha convocado para esta mañana á la comisión de Ferrocarril directo de Madrid-Valencia, para tratar de la confrontación del proyecto, y asimismo ha dispuesto que se reúna la comisión de Caminos, para que estudie y resuelva todo lo referente al de Valencia al Perelló, con objeto de que le alcancen los beneficios de las últimas disposiciones.

Crónicas judiciales

EN LA HUERTA

Pepiquet se resistía á cumplimentar la orden que su padre le decía, y oponía con terquedad de niño un argumento decidido. —Yo no voy, porque Sento, el guarda, me pegará.

—Y Nélo, el padre de Pepiquet, se exaltó furioso contra éste. ¿Cómo? ¿Tenía miedo, so mocoso? Sento se guardaría muy bien de pegarle á nadie. Y si se metía con Pepiquet ya veríamos lo que pasaría.

Y terminó conminando á Pepiquet un mandato rotundo: —Tú te vas al campo, recoges un poco de broza y vuelves en seguida.

El niño siguió manifestando su temor en una última objeción. —¿Y si me pilla el guarda y me pega? —Pues si te pega—afirmó Nélo—me lo dices y verás lo que pasa.

No exento de miedo, pero sí algo reanimado por las palabras de su padre, marchóse Pepiquet camino de la huerta.

—Eh, tú, pillería! ¡Ahora verás lo que es bueno!

Y el guarda, que había sorprendido á Pepiquet, cuando éste se hallaba recogiendo hierba, sujetaba al chico por un brazo, mientras le increpaba.

—¡Granujilla! ¡Como te vuelva á ver por aquí, te rompo las narices.

Y al tiempo que le despedía, le atizó un pescozón.

—¡Hala! ¡Largo de aquí!

El niño se fué lloriqueando, y entre gimoteos profirió contra el guarda una amenaza. —¡Ya se lo diré á mi padre!

Cuando Nélo llegó al campo, estaba Sento, el guarda, descansando bajo un árbol.

Nélo, al verse frente al guarda, le dijo un saludo breve.

—Buenas tardes.

Sento se inmutó algo al ver al padre de Pepiquet, ¿Vendría buscando pendeñicia? Contestó al saludo.

—Hola, ¿qué te trae por aquí?

Nélo, con ademán de reyerta, se encará con Sento.

—Vengo á ver si le pegas á los hombres lo mismo que á los niños.

—¡Hombre, yo tengo obligación!

—Nada, nada. Tú te disculpas porque eres un cobarde.

El guarda respondió ya con enfado. —Yo soy tan hombre como tú.

—¡Mentira!

—¡Verdad!

—Pues vamos á verlo.

Y Nélo avanzó decidido contra el guarda; pero éste no le dejó llegar hasta él. Rápidamente apuntó con la carabina, la cual tronó en un estampido.

Nélo, gritó un lamento, mientras angustiosamente se agarraba el pecho, como en un supremo trance de dolor.

—¡Me has muerto!

Y se desplomó inerte sobre un ribazo de la huerta.

Cuando en el anterior cuatrimestre se celebró la vista causa contra el guarda, dictó el Jurado un veredicto de inculpabilidad.

Pero decretada la revisión, comenzó ayer á verse ésta ante el Jurado de la capital.

Achíza como defensor el culto letrado don Pedro Vargas.

La vista de la revisión está señalada para tres días.

El fiscal pide se imponga al guarda la pena de 14 años, ocho meses y un día de prisión correccional.

UN TEGADO.

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Píldoras Pink SON MANANTIAL de SANGRE

Avisos de Corporaciones

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA.

Se convoca á todos los propietarios de edificios asegurados en esta sociedad, para la junta general reglamentaria que tendrá lugar el día 31 del actual, á las diez y media de la mañana, en la casa social, plaza de la Figuereta, número 1.

Asuntos á tratar en esta sesión: Lectura de la Memoria reglamentaria, examen de cuentas y renovación de cargos de la directiva.

La Memoria, Estados y Cuentas, estarán á disposición de todos los asegurados durante los días precedentes á dicha junta.

Valencia 15 Enero 1918.—El secretario, Mariano Ribera.

Interesante. Subsistencias

La PAPELERA VILA, acaba de hacer importantes tiradas de 1 s nuevas declaraciones juradas de subsistencias, con arreglo al real decreto de 21 Diciembre de 1917 y real orden del 28 del mismo mes.

De venta: PLAZA CAJEROS, 4.

Teatro :: Apolo

PALACIO DEL OJNE Función para hoy viernes, moda selecta Programa 7.º y 8.º episodios de UN CASO EXTRAÑO Exito de los notables bailarines infantiles Los Levantinos Gran éxito de los barristas cómicos La Bella López y su excéntrico Exito creciente de la notable bailarina Lolita Gálvez Exito inmenso de la reina del cuplé ADELITA LULÚ Precios los marcados enreja. Los artistas, actuarán á las 7 tarde y 11 noche. Espléndida calefacción por estufas, temperatura agradable.

Teatro Lírico

Hoy viernes Tarde, á las 8:30: Tercera matiné de la serie especial, organizado por la Sociedad Valenciana de Agricultura: El amigo Melquiades El pollo Tejada Noche, á las 9:15: La canción del ovido Res'treno de El amor en solfa El pollo Tejada

Palacio :: Variedades

Instalado en el Real de la Feria DEBUT = SABADO = DEBUT Gran rumbista - M. AMORÓS - Sesiones desde las 4 de la tarde

OLYMPIA

TEMPORADA DE COMEDIA Por la compañía de Ernesto Vilches HOY A las 9:30 noche: DEBUT DE LA COMPAÑIA - - - KIT - - - 3 actos Mañana sábado Tarde, aristocrática: MARIA VICTORIA Noche, popular: - - - KIT - - -

Teatro :: Marti

GRAN MUSIC HALL Programa para hoy A las 3:30 tarde y 9:30 noche, 28 bellas y notables artistas de variedades. Hoy, despedida de la ovacionada y hermosa bailarina EMILIA RADIUM Lunes 28, debut de la reina de la belleza MARIA OLYMPIA Sábado 29 Febrero, debut de la notable pareja de baile HERMANAS GARNIER Sábado, á las 10:30, tercer baile de máscaras, con tal motivo no se dará función por la noche, celebrándose solamente la sesión de las 3:30 tarde. Todos los días de 7 á 9 Aperitif Biner Dancé y Souper Tango, después del espectáculo de la noche. SERVICIO A LA CARTA

Teatro Ruzafa

Empresa "Cine Moderno" Exito = Exito = Exito El circo Barzum Seguridad: Jornada de la extraordinaria película El triángulo amarillo Precios de costumbre. Lunes 28, gran acontecimiento: EL TENIENTE DEL 9.º DE LANCSROS

Salón Novedades

Teatro Regional A las 6 tarde.—Cine «¡Voleu l'um! ó Valencia á fosques» y «Por la fam d' heretar». A las 9 noche.—Cine «Sels de noven-4» y «¡Voleu l'um! ó Valencia á fosques». A las 10:45 noche.—Cine «¡Voleu l'um! ó Valencia á fosques» y «Sal de la figuera».

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de forma verdaderamente irrompibles marca "VORN" desde una peseta docena, diríjase á LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

La Inyección YER Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. PRECIO: FRASCO PTAS. 4 De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

ESLAVA--HOY DEBUT DE TRES GRANDES Y NOTABLES ATRACCIONES A LAS 8:45 NOCHE, CINE.—TREINTA MINUTOS DE PROYECCIÓN DE ESCOGIDAS PELICULAS Importante debut LAS HERMANAS GÓMEZ S. M. Charlot LA PADOWA Otro importantísimo debut En persona y su troupe, en su película viviente, por primera vez en Valencia. Notable danzarina de fama mundial, primera bailarina del teatro de la Opera, de París.

ESTOMAGO! La acidez, bochornos después de las comidas, cansancio y pesadez del estómago digestiones lentas y difíciles, se curan radicalmente con Los COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ. Pídanse en farmacias y centros de espedificios.

Teatro de la Princesa Compañía de zarzuela, ópera y opereta del notable primer actor PATRICIO LEON. A las 9 noche: EL NOBLE AMIGO LA PACIENCIA DE JOB (estreno) (Y) LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS BUTACA, 2 PTAS. GENERAL, 0'60

TEATRO PRINCIPAL Compañía de Rosario Pino A las 9:30 noche, 15 de las 17 únicas funciones. Beneficio de Rosario Pino EL CHIQUILLO LO POSITIVO SIN QUERER

Salón : Cine : Roma LA MASCARA ROJA por LUCILLE y HUGO

Cine Sorolla Programa para hoy Empezará la sesión con una película panorámica. Estreno = Estreno = Estreno de la preciosa comedia interpretada por la genial artista, niña de 6 años, María Osborne - Luz y tinieblas 3 partes Creadora de la película RAYO DE SOL, que tantos éxitos alcanzó en todas partes en que se proyectó tan hermosa cinta. - Max, médico á pesar suyo Cómica 2 partes Todos los días estrenos.

Cine El Cid EXITO = ESTUPENDO = EXITO de la tercera y ÚLTIMA JORNADA de Los mohicanos de París ÚNICA película de SERIES que no decae, siendo hasta el final Los mohicanos de París la más bien scabada película hasta la fecha. Se exhibirá hoy y mañana. Trinquete de Delayo Hoy á las 3:30 se jugará un gran partido, á escala mundial, á 20 metros. Desafío. Juego libre. Chiquet de Pedrola, Chiquet de Marchalena y Solvico, contra Fusteret de Valencia, Chiquet de Aberghy y Moliner de Alborgny. Precio 20 céntimos.

Extracto de Malta-Esplugues Única y verdadera preparación valenciana de este excelente producto, tónico digestivo, nutritivo. Premiado con medalla de oro y diploma de gran premio. Calle Palau, número 13. Farmacia. PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, Eufos blancos, irritación, gaza, gaza militar, etc., es la Inyección Antisepsia de María Pineda. Farmacia de Valencia Palau número 13. Precio 20 céntimos.

CLINICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 11. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrda por la calle de Moratín

COLOCACIONES Bien remuneradas, con sueldos de 150 á 500 pesetas al mes, se obtienen estudiando en la Escuela práctica de Comercio y Carreras breves de la plaza Miguelete, número 8 (relacionada al efecto con importantes centros de España y del extranjero); estudios facilísimos y en breve tiempo. Honorarios módicos.—Prepara además este centro para el BANCO, CORREOS, TRIBUNAL DE CUENTAS, MAQUINISTAS DE LA ARMADA, TABACALERA y muchos otros. Informes gratis sobre toda clase de estudios

Conferencia del Sr. Sacristán

El Ateneo Mercantil, decidido á que la palabra de los hombres más autorizados en materias económicas resuene en sus salones, continúa fomentando las conferencias.

El sábado, á las diez de la noche, y cediendo á galante invitación, hablará el presidente del Círculo de Unión Mercantil, de Madrid, y docto catedrático de la Escuela de Comercio, don Antonio Sacristán Zabala.

El tema elegido es «Proceso económico de España desde 1893 á 1913».

En este ciclo de veinte años está comprendida nuestra situación, desde la guerra de Cuba con la postergación económica á que nos llevó y la actualidad española en su relación económica con todo el mundo.

La autoridad financiera de publicista tan expertos como el señor Sacristán, el profundo estudio que ha hecho de nuestra vida mercantil y el fervor patriótico que siempre ha demostrado, son garantía de que su conferencia ha de estar sazonada con valiosos datos que pueden servir muy bien para explicar los fenómenos económicos actuales y para orientar sobre los que pueden acaecer en el curso de la guerra, y especialmente el venturoso día de la paz universal.

El tema no puede ser más interesante, sobre todo para los que á la industria y comercio viven consagrados.

Hasta aquí se ha hablado mucho de la guerra, como punto en que hacía estallar discordancias de opinión; ahora lo que importa es hablar de la guerra en lo que puede ser punto de coincidencia de todos los españoles; es decir, de nuestra estrecha relación con el conflicto actual y de la que puede derivarse á la hora de la paz.

Con la conferencia del señor Sacristán estrechamos más los lazos de compañerismo y solidaridad con el Círculo de Unión Mercantil de Madrid, entidad similar á nuestro Ateneo, y las dos juntas pueden influir en soluciones de problemas que nos son comunes como el ferrocarril directo.

Felicitemos al Ateneo que después de traer á los ilustres conferenciantes Urzáiz, Sedó, Zulueta, Altamira, Ventosa, Tormo y otros, ahora presenta á un digno sucesor de ellos la tribuna: don Antonio Sacristán.

Este señor llegará en el correo de mañana y será recibido por la junta, socios, Escuela de Comercio y demás que gusten asistir.

El presidente y junta directiva del Ateneo Mercantil nos suplica encarezcamos á todos los señores socios acudir mañana sábado, á las ocho y cuarto de la misma, á la estación del Norte, con objeto de recibir á don Antonio Sacristán que viene á honrar la tribuna del Ateneo y á la comisión del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, que le acompaña.

Interesa no sólo al Ateneo, sino á Valencia, que la comisión receptora de tan ilustre huésped no la constituyan solamente la junta directiva, sino el Ateneo todo, el mayor número posible de socios.

La cuestión del ferrocarril directo que en breve ha de mover todas las fuerzas vivas de Madrid y de Valencia y otros múltiples problemas de carácter nacional y económico pone á Valencia en el caso de exteriorizar el afecto hacia esos preclaros representantes del comercio de Madrid y de una de las entidades económicas más importantes de España.

Como el elemento mercantil es perspicaz, atento, previsor y agradecido, seguramente mañana sábado se verán llenos los vastos andenes de la nueva estación.

Banquete

Se suplica á los señores socios que deseen adherirse al banquete que mañana sábado, á la una de la tarde, se celebrará en el Ideal Room, en honor de don Antonio Sacristán, se sirvan inscribirse en las oficinas de este Ateneo Mercantil.

ECOS

Instrucción de los socios El presidente de la comisión de Nuevos arbitrios, nuestro correligionario estimado don Tomás Ortega, nos comunica en atento besafamano, que enterado de la denuncia formulada por algunos colegas acerca de la forma incorrecta con que algunos agentes sanitarios trataron á unas señoras, ha ordenado la instrucción del oportuno expediente para castigar á los culpables, si la denuncia resulta cierta, pues tiene firme propósito de conseguir que al público se le guarden las atenciones debidas.

Los transportes

Los remitentes de naranja de Puebla Larga han enviado al ministro de Fomento siguiente despacho: «Rogámosle encarecidamente ordene envío vagones urgentísimo de fuera ciclo Madrid, Badajoz y autorice éstos para facturar líneas Cuenca, Toledo, con fin facilitar trabajo obreros, evitando hambre, miseria, vagoz ciclo imposible cargarlos estaciones comprendidas en el mismo están repletas de naranjas, mientras líneas citadas no pueden recibir.» Gascó Hermandos, José Calatayud, Bernardo Alexandre, Julián Ramón, Perales Hermandos, Ramón Luciani, Marcelino Galea.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Las Compañías de ferrocarriles

El primer Poder

Apadada la opinión por la suerte que pudiera correr a los obreros despedidos de la Compañía del Norte, pedía su reposición.

Interesada más tarde, por las molestias que el desbarajuste ferroviario ocasionaba, como medio hábil de encauzar los servicios, pidió el reintegro de los seleccionados.

Victimas luego de las catástrofes, de la paralización de determinadas industrias, del entorpecimiento comercial, con su secuela del encarecimiento de artículos de primera necesidad y de su natural carestía, no ya por piedad, tampoco por ambición, es por rigurosa necesidad de vivir lo que por todos los ámbitos de España, en mítines, manifestaciones, Prensa, etcétera, la opinión, sin distinción de matices, demandaba a grandes gritos que los huelguistas ferroviarios del mes de Agosto volvieran a ocupar sus destinos.

Creyendo la masa del país que al Gobierno es a quien procedía pedir la reorganización del servicio ferroviario en beneficio y para tranquilidad del país mismo, al Gobierno dirigió su petición.

Sordos a esta necesidad del pueblo, el Gobierno permaneció impasible y la Compañía seguía contestando con alcances, descarrilamientos, hundimientos, choques, matando ciudadanos, perdiendo ó estropeando mercancías, ocasionando toda suerte de atropellos, originando perjuicios y entorpeciendo la vida de los pueblos y sin admitir a los obreros.

Más el Gobierno, ya alarmado ante tanta sangre y tanta miseria producidas por la Compañía del Norte, toma cartas en el asunto, reconoce la razón que a los obreros asiste, cree noblemente que la inactividad de éstos es una de las causas principales de la anomalía que en el país se verifica, por entender que son precisamente los más aptos, siquiera fuera por la práctica, para el desempeño de su cometido. Y a crear las versiones facilitadas, toma este asunto de los despedidos como suyo, lo hace cuestión de Gabinete, y trabaja cerca de la Compañía por la reposición del personal.

La Compañía, indiferente al clamor público, y con un desprecio evidente al Gobierno, sigue matando personas, reduciendo su material de transporte, haciendo cada vez más difícil la vida de la nación y persistiendo en no admitir a los obreros.

Es luego el rey quien, aconsejado acaso por el Gobierno mismo, promete a una comisión de ferroviarios, presentados a él por el ministro de Fomento, representando al Gobierno, ejercer toda su influencia en favor de los obreros, por entender es de justicia y necesaria la reposición. Se dice que, en efecto, ha hecho cuanto podía.

Y es entonces cuando la Compañía del Norte, «defiriendo a los deseos del jefe del Estado», se reúne en Consejo para acordar mantener su primer acuerdo, DE NO ADMITIR A NINGUNO DE LOS FERROVIARIOS DESPEDIDOS.

Sabíamos que la opinión, paciente de suyo, concreta su actuación en manifestaciones pacíficas de protesta y petición.

Sabíamos, asimismo, que a los Gobiernos cuando se trata de manifestaciones pacíficas, les interesa muy poco cuantas calamidades puedan representar.

Sabíamos también que los Gobiernos, genuinos representantes del capitalismo, están a él sometidos, ofreciéndole, serviles, la fuerza que el Poder pone a su disposición.

Lo que no sabíamos es que los Gobiernos, en su servilismo a la plutocracia, llegaron a ser juguete de una empresa, siquiera ésta fuera tan poderosa como la Compañía del Norte.

Lo que no podíamos comprender es que su servilismo lo llevara al extremo de hacer interceder a D. Alfonso para que su alta personalidad fuera despreciada por la Compañía del Norte, lo mismo que un Gobierno cualquiera, igual que la opinión, del mismo modo que los ferroviarios.

Pero para lo que no encontramos explicación es para darnos cuenta de por qué sigue actuando con la confianza de la corona un Gobierno que tan empuñada y mal parada la deja, ante una cuadrilla de mercaderes, que no otra cosa es la Compañía del Norte, aunque la mayoría de los accionistas ostenten títulos nobiliarios y alta personalidad política.

Y si los Gobiernos del rey y el rey mismo no son suficientes a torcer la soberbia voluntad de la Compañía del Norte, ¿cómo han de ser los clamores de la opinión, como las doctores súplicas de los obreros separados?

Y, sir embargo, sólo a los obreros y a la opinión está encomendada la labor de acabar con la insana amalgama de poderes entre los que se encuentra, acaso haciendo el número uno, la desputicia, criminal y antipatriótica Compañía del Norte.

(De «El Socialista».)

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

Ha continuado el disgusto por la cuestión de las subsistencias.

A primeras horas de la mañana grupos de mujeres han recorrido mercados y calles protestando de la carestía.

Han asaltado una panadería en la calle de Marzo, llevándose todas las existencias.

Otro grupo de mujeres ha penetrado tumultuosamente en la droguería de la Sociedad Monegal, situada en la ronda de San Pablo.

Se han hallado al entrar conque habían sido derramadas unas bombonas de amoníaco.

Algunas de las mujeres asaltantes fueron asistidas en el dispensario de la plaza de Septilveda.

Al conocer la noticia se presentaron otros grupos de mujeres y hombres, que intentaron lynchar al encargado de la droguería.

No pasó la cosa a mayores, gracias a la pronta intervención de las fuerzas de Seguridad y guardia civil, que dieron algunas cargas.

Hubo que lamentar varios contusos. En el mercado del Borné un grupo intentó asaltar una tienda de bacalao, evitándolo la fuerza pública.

Dícese que en las cantinas que estableció el Ayuntamiento se expenderán los artículos de primera necesidad a los precios que tenían antes de comenzar la guerra, creándose, para pagar la diferencia, un arbitrio que sólo satisfará los ricos.

Los automóviles de alquiler han dejado de circular. La mayoría de los comercios permanecen cerrados.

La Junta de Defensa del Estado Mayor ha acordado fijar su residencia en Madrid, dando la presidencia al coronel del cuerpo don Timoteo Calvo Escribá.

Se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de galletas de Badalona.

Lerroux ha convocado a una reunión a los presidentes de las entidades radicales.

La «Gaceta».-Manifiesto de los mauristas.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Decretando el cese en la situación de excedencia, por haber terminado en el ejercicio del cargo de diputado, de los señores don Pedro Poggio, don Manuel Bricas y don Carlos Román, jefes de tercero y cuarto grado, y oficial mayor del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, respectivamente.

Anunciando vacantes de secretarías judiciales en los juzgados de primera instancia de Cabra, Añena, San Sebastián y Valdeorras.

Maura ha publicado un manifiesto electoral, haciendo la presentación de los candidatos por la circunscripción de Madrid.

«Perseguidos»-se dice en este documento—que el poder público realice los informes de arriba a bajo para evitar los trastornos que de sobremana se producirían.

Entendemos que lo más sano es que el régimen local restaure el poder castizo de los municipios, acabando con los abusos caciquiles.

Queremos que el respeto de las demás naciones no sea dádiva.

Queremos una legislación en beneficio del obrero, inspirada cristianamente en la equidad.

Pido el voto de los electores que no estén conformes con los procedimientos actuales».

Suscriben el documento los señores Maura, Benavente, Guicochea y Vitorica».

Consejo de ministros

Los gobernadores dimitidos.—A cuestión electoral.—Tres horas de consejo.—¿Qué pasará?

En los círculos políticos y en los de información hubo por la mañana gran movimiento y cierta curiosidad por conocer el resultado del Consejo de ministros presidido por D. Alfonso, en el cual se creía que iban a desarrollarse acontecimientos importantes, no faltando quien augurase el planteamiento de la crisis.

Al saberse que después del Consejo los ministros se reunieron en Consejo, el revuelo fué enorme.

A las dos y media terminó el Consejo, y los ministros salieron por la puerta del Príncipe.

Los periodistas rodearon a los ministros ávidos de saber noticias.

«Vaya un Consejo»-dijo uno de ellos al presidente—. Indudablemente se ha tratado en él de cosas importantísimas.

«No nos dimos cuenta»-contestó el jefe del Gobierno—de que pasaba el tiempo. Como eran tantos los asuntos llevados al Consejo, nos enfrascamos en su estudio, y si no es porque don Alfonso, después de almorzar, nos indicó la hora que era, aún continuamos reunidos.

En el Consejo hice el correspondiente resumen de los asuntos de carácter interior y exterior, y en el Consejo indicué mi propósito de rectificar las manifestaciones que ustedes me atribuyeron acerca del asunto de los gobernadores civiles de Alicante y Málaga.

Preguntaron ustedes si habían sido destituidos, y yo contesté negativamente, añadiendo que en el Consejo que se iba a celebrar trataríamos de esta cuestión.

No se trataba de destituciones, sino de ocuparnos de las dimisiones que habían presentado, pues el de Alicante dimitió en el acto y el de Málaga se puso desde el primer momento a disposición del Gobierno.

Luego nos ocupamos de los medios de atender a la pureza del sufragio.

El Gobierno piensa mostrarse benévolo sin que en manera alguna dé ocasión a que se confunda esta benevolencia con la debilidad.

No reforzaremos los resortes del Gobierno para que no se nos suponga con el propósito de intervenir en la contienda.

El gobernador de Alicante vendrá a Madrid para informar personalmente al Gobierno de los sucesos allí desarrollados.

Lo que más tiempo nos ha llevado del Consejo ha sido lo relacionado con las medidas encaminadas a garantizar la pureza del sufragio.

Examinamos la ponencia del ministro, pero como el tema era extenso y no pudimos terminarlo, acordamos reanudar la sesión por la noche.

Por la tarde marchará a Asturias, Santander y Bilbao para resolver sobre el terreno lo relativo a las cuestiones minera y siderúrgica.

Respecto a Barcelona, es cierto que el señor Auñón ha presentado «la dimisión» del cargo de gobernador, porque, teniendo en cuenta el desarrollo que adquiere el Comité Marítimo de Transportes, el Gobierno le necesita en aquella presidencia.

Para sustituirle en el gobierno civil de Barcelona hemos designado al señor González Rothwos.

Preguntó un periodista si en el Consejo se había tratado de las supuestas dificultades que se crean al señor Ventosa en la cuestión electoral, y contestó el presidente negativamente.

«En el Consejo de esta noche nos ocuparemos también de la cuestión electoral.

Por lo demás, aconsejo a ustedes que no estén intranquilos. No pasa nada.»

El subsecretario de la Gobernación me ha manifestado que en Málaga reina tranquilidad, habiendo regresado a Córdoba el regimiento de caballería de Sagunto.

De Castellón y otros puntos se reciben en la Dirección general de Comercio felicitaciones por la solución dada al problema de los transportes.

El vapor «Urcamendi» ha zarpado de Buenos Aires con 5.191 toneladas de trigo.

Se ha teleografiado a Canarias para que se advierta a su capitán, cuando el barco recalce en aquel puerto, que el cargamento ha de descargarlo en Valencia.

Algunos comerciantes se han quejado de la Compañía Trasatlántica por haberse negado alguno de los barcos a tomar en Canarias cargamento de plátanos.

Se abrirá una información sobre el particular.»

El Alcalde de Valencia

D. Faustino Valentín almorzó con el Alcalde de Madrid, señor Franco Rodríguez, y hablaron del ferrocarril directo.

Acordaron celebrar una reunión de ayuntamientos y diputaciones para que, en unión de las fuerzas vivas, lleven a cabo la labor de buscar medios prácticos de realizar la obra.

Lo de Málaga.-Temporalazo

Málaga.—Reina tranquilidad en toda la región. La ciudad ha recobrado su aspecto normal.

Se ha iniciado en toda la región un violento temporal de diluvios.

El río Vélez Málaga se ha desbordado, invadiendo las huertas ribereñas, causando grandes destrozos.

Malestar en Betanzos

Ferrol.—Se ha dispuesto estén listos para marchar a Betanzos 100 soldados por los disturbios ocurridos con motivo del hambre.

Los sargentos y brigadas licenciados.

Frente a palacio se estacionaron hoy, esperando la salida de los ministros, numerosos sargentos y brigadas licenciados.

La candidatura de las izquierdas madrileña

Los elementos que forman el directorio de las izquierdas, han publicado una declaración, diciendo que después de maduras deliberaciones, afirman nuevamente la absoluta necesidad de mantener la candidatura llamada de altura, que el pueblo republicano y socialista de Madrid ha acogido con general aplauso.

Los partidos aliados creen unánimemente que los nombres de Pablo Iglesias, Besteiro, Melquiades Alvarez, Lerroux, Castroviejo y Menéndez Palleares son la única bandera para obtener la victoria.

A esos hombres y a otros votará el pueblo madrileño.

Los ciudadanos tienen derecho a elegir a los mejores y éstos deben acatar la voluntad del pueblo, que está por encima de todo y de todos.

Querría ser tenorio

Se han hecho indagaciones de carácter oficial respecto a la diferencia de edades que existe entre la filiación de un jefe militar y su partida de nacimiento.

El resultado de la indagación confirma que dicho jefe tiene más edad de la que consta en su filiación.

Candidato nacionalista

Bilbao.—Han celebrado una reunión los presidentes de las juntas municipales del partido nacionalista del distrito de Valmaseda, acordando pedir al presidente de la Diputación, Ramón Sota, hijo, presente candidatura por dicho distrito.

Per el Comité de huelga

Cartagena.—Han llegado Virginia González y Lucio Martínez, para preparar la campaña electoral en favor del Comité de huelga. Visitaron el penal y marcharon a Llanos y La Unión a celebrar mítines.

El carbón y los transportes

Badajoz.—En las estaciones de Talavera la Real y Carrascalejo hay almacenadas grandes existencias de carbón vegetal, que bastarían para resolver en gran parte el problema de la carestía en otras provincias. Tropiébase con la dificultad de los transportes.

Se ha teleografiado al ministro de Fomento y Comisario de Abastecimientos.

El Comité de izquierdas

Mañana, después que llegue Lerroux y se reúna el Comité de Izquierdas y de tomar acuerdos relativos a la próxima campaña electoral, marchará Melquiades Alvarez a realizar el viaje de propaganda por Andalucía, dirigiéndose a Huelva.

Pedregal y Bahamonde

Ha revestido verdadero interés la conferencia celebrada hoy por Pedregal y Bahamonde.

El político reformista se expresó en forma desusada, por lo enérgica, amparando a su correligionario Corujejo, atropellado en su distrito por el ministro de la Gobernación, a instancias de un prohombre maurista.

Parece que el ministro mostrase reacio en un principio a invalidar las órdenes dictadas por el gobernador, contra lo cual protestaba Pedregal, pero hubo de rendirse al fin ante la severa actitud de éste.

De la Asamblea ferroviaria

A última hora de la tarde concurrió a su despacho oficial García Prieto y recibió a una comisión de ferroviarios, que le interesó presidir don Alfonso la sesión de clausura de la Asamblea.

También recibió a una comisión de la Federación patronal del ramo de construcción, que le entregó las conclusiones acordadas en la Asamblea que celebraron ayer.

Alcalá Zamora

En el correo de Asturias ha marchado Alcalá Zamora, acompañándole el personal técnico del ministerio de Fomento y varios periodistas.

El Consejo de Estado

Hoy se reunió el Consejo de Estado en pleno, dictaminando varios créditos extraordinarios solicitados por el Gobierno.

El embajador portugués en París.

Ha pasado por Madrid, en dirección a París, Bethencourt Rodríguez, que marcha a la capital de Francia como ministro de Portugal.

Lo esperaban el encargado de Negocios y altos funcionarios de la Legación.

El Gobierno y las elecciones

Cambó ha remitido hoy a un periódico una cuartilla, donde confirma que el ministro de Hacienda planteará en el Consejo de esta noche la cuestión de política electoral del Gobierno, que no hizo más que esbozar en el Consejo de hoy.

Confirma también que Ventosa se ocupará de los procedimientos electorales que están empleándose, y que no son los que se había convenido desterrar en nuestras costumbres públicas.

Estas referencias, confirmadas por personas allegadas a los regionalistas, han producido bastante expectación hacia el Consejo, que creían algunos tendría consecuencias políticas, aunque la opinión más generalizada es la de que nada pasará.

Créese que todo se arreglará concediendo a los regionalistas unas cuantas actas más.

El nuevo gobernador de Barcelona.

El nuevo gobernador de Barcelona, González Rothwos, ha sido el primer sorprendido por su nombramiento. Se enteró esta mañana por los periódicos, y poco después por Bahamonde, quien lo llamó para celebrar una conferencia esta tarde.

Luego conferenció con García Prieto, acordando que en el expreso de mañana marche a Barcelona a posesionarse del cargo.

González Rothwos muéstrase poco satisfecho de la designación para el cargo que le ha confiado el Gobierno, pero defendiendo a ruegos reiterados de Prieto, Cierva y Bahamonde, no ha podido excusarse.

NOTA POLÍTICA

La próxima campaña electoral. No es difícil la crisis.

El partido conservador, aunque no de una manera declarada, ha pactado con el ministro de la Guerra en varias provincias donde los idóneos apoyan a los candidatos biervistas con un entusiasmo digno de mejor causa.

En virtud de este pacto los idóneos no presentan candidato por Madrid, sacrificando a Luque.

Ahora los conservadores están en negociaciones para pactar alianza con los jaimistas en Navarra, Alava y Vascongadas.

El marqués de Cerralbo y Mella conferenciaron hoy extensamente con Dato, tratando del asunto.

A última hora de la tarde adquirió extraordinaria animación el Congreso.

Todas las opiniones coinciden en afirmar que en el Consejo de hoy inició Rodés la palpitante cuestión político-electoral en términos de acusación para García Prieto y Cierva y de que la inesperada presencia del rey en el salón donde estaban los ministros motivó la suspensión del Consejo.

Según manifestación de personas muy cercanas a Cambó, se asegura que no será difícil la crisis y que ésta quedará en una nueva reunión planteada, pues así parece haberlo anunciado el jefe de los regionalistas a alguna persona que se acercó a saludarle esta tarde cuando terminó el almuerzo que éste celebraba en el hotel Ritz en compañía de Ventosa y Rodés.

Asegúrase que la decapitación oficial de Auñón del gobierno civil de Barcelona fué debida a imposición de los ministros regionalistas.

Ventosa, después de acordado en el Consejo extenderle la licencia, se fué al ministerio y llamó a Auñón.

Después del saludo de rubrica le dijo que las cosas del seguro marítimo tan complejas se complican cada vez más y que necesitaba una persona de tan relevantes aptitudes como el para que se ponga al frente, por lo que el Gobierno era de opinión viérase a presidir la Comisión y que, aunque estaba en el gobierno de Barcelona, le concedía el cargo de presidente de esta comisión.

Aluñón, cuya lista es conocida, contestó inmediatamente: «Comprendido. ¿A quién entrego el mando?»

De este hábil modo quedó a pie el amigo de Romanones.

Atribuyese a Rodés la exclamación: «Magnífico, esto está muy bien, como nunca, viendo en palacio un banquete entre perfiles, flores y bordados.

Al saberlo exclamó un paisano suyo esta tarde: «Claro, como que Rodés no había visto en toda su vida más que el «Centre Nacionalista Republicano».

Repuesto de su indisposición asistió al Congreso Villanueva, que conferenció con Suárez Inclán, recibiendo a los periodistas, diciendo que nada sabía de la reunión celebrada en el Consejo de Estado; que había aprobado un expediente relativo a la inspección de la carne congelada, otros de trámite y varios créditos.

Añadió que todavía no se ha señalado día para tratar del informe negativo de la comisión permanente relativo a la ampliación del Banco de España.

El informe tiene el voto particular de Santa María de Paredes ampliando los fundamentos de la negativa, afirmando que dentro de la legalidad actual es imposible acceder a la solicitud del Banco.

Añuñón, cuya lista es conocida, contestó inmediatamente: «Comprendido. ¿A quién entrego el mando?»

De este hábil modo quedó a pie el amigo de Romanones.

Atribuyese a Rodés la exclamación: «Magnífico, esto está muy bien, como nunca, viendo en palacio un banquete entre perfiles, flores y bordados.

Al saberlo exclamó un paisano suyo esta tarde: «Claro, como que Rodés no había visto en toda su vida más que el «Centre Nacionalista Republicano».

Repuesto de su indisposición asistió al Congreso Villanueva, que conferenció con Suárez Inclán, recibiendo a los periodistas, diciendo que nada sabía de la reunión celebrada en el Consejo de Estado; que había aprobado un expediente relativo a la inspección de la carne congelada, otros de trámite y varios créditos.

Añadió que todavía no se ha señalado día para tratar del informe negativo de la comisión permanente relativo a la ampliación del Banco de España.

El informe tiene el voto particular de Santa María de Paredes ampliando los fundamentos de la negativa, afirmando que dentro de la legalidad actual es imposible acceder a la solicitud del Banco.

De la guerra

Comunicado francés

París.—Nada que señalar en el transcurso de la mañana, fuera de un golpe de mano que nos permitió coger prisioneros, al Este de Auberville.

Comunicado oficial italiano

Roma.—En todo el frente hubo relativa calma, excepto vivas acciones de artillería en la zona montañosa de Cavallo del Chese, en el Adigio y pendientes de Montello.

En el lindero oriental de la meseta del Asiago y cerca de Cavazucchine en Caposile, uno de nuestros pequeños destacamentos ocupó por sorpresa un puesto avanzado enemigo, arrojando a los ocupantes.

Nos apoderamos de una buena cantidad de armas y municiones al Este de Ciano (Montello).

Los aviones enemigos lanzaron bombas, sin resultado.

Ciclón.-Nuevo partido portugués.

Lisboa.—Comunican de Figueira da Foz, que un ciclón derribó edificios y tejados, causando grandes daños.

Varios transeúntes resultaron heridos.

Se ha organizado un nuevo partido que se denomina centrista, compuesto de elementos nuevos y antiguos de varios partidos.

Contra el «Goeben»

Londres (oficial).—Nuestros aeroplanos han seguido día y noche los ataques contra el «Goeben», que continúa encallado en la entrada de los Dardanelos.

Dos bombas hicieron blanco, así como la mayoría arrojadas contra los remolcadores situados a los costados del «Goeben».

Todos nuestros aparatos han regresado indemnes.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El mal tiempo de días pasados ha mejorado algo, permitiéndonos efectuar ayer un eficaz cañoneo contra las líneas adversarias.

La niebla ha dificultado la labor de la aviación.

Los aviadores aliados han efectuado varios ataques aéreos contra el puerto de Brujas la noche del 21 y tarde del 22, siendo también bombardeados varios puntos de importancia militar de Gantes.

Essad Pachá

Atenas.—Ha llegado Essad Pachá, jefe del Gobierno albanés.

SUCESOS GRAVES EN PETROGRADO

Londres.—El «Daily Telegraph» recoge las noticias circuladas en los países escandinavos, asegurando que están desarrollándose en los actuales momentos sucesos gravísimos en Petrogrado.

El corresponsal del «Central News» dice que el Comité de salvación pública ha publicado un Manifiesto, diciendo que los contrarrevolucionarios se han unido para derribar al Gobierno maximalista.

Kerensky, Savinoff y Filonenco se encuentran ya en Petrogrado al frente de la conspiración de banqueros e industriales.

Los corresponsales confirman la noticia y comunican que el Gobierno maximalista ha llamado con urgencia a dos mil marinos de Helsingfors y Cronstadt.

Se añade que en las calles de Petrogrado se han entablado sangrientos combates.

La escuadra bombardeó la ciudad.

Otro corresponsal dice que ni los maximalistas ni los socialistas revolucionarios pueden dominar la situación, y que muy en breve ocurrirán en Petrogrado acontecimientos que atraerán la atención del mundo entero.

El Rhin desbordado

Berna.—El Rhin ha sufrido enorme crecida, desbordándose e inundando toda la parte baja de la ciudad de Valonia.

En el alto Rhin se ha necesitado enviar tropas de socorro a las poblaciones, pues todos los afluyentes del Rhin han sufrido también gran crecida.

La circulación de trenes se ha interrumpido en algunas líneas.

Varios pueblos del valle del Mosela están incomunicados por las aguas, que han destruido los caminos.

La venta de carne en París

París.—Se ha reunido el Consejo municipal, acordando autorizar al prefecto del Sena para contratar el suministro de carne a las carnicerías que se establecerán en la villa de París y que funcionarán bajo la inspección municipal.

Comunicado francés

París (oficial noche). Acciones de artillería en Maissons, Champagne y sector Avocourt. Tranquilidad en el resto.

Torpedeo

Berna.—Se ha confirmado el torpedeo de un navío español fletado por la Confederación helvética para conducir trigo.

DE ESPAÑA

La Unión General de Trabajadores.

En la Casa del Pueblo se reuni

Juventud de Unión Republicana

(Cerrajer, 21, pral.) Esta entidad reanudar el próximo domingo la serie de bailes que venia celebrando en su anterior domicilio.

Dado el entusiasmo que existe entre el elemento joven, por ser el primer baile que se ejecuta en el nuevo local, auguramos un éxito.

Los entusiastas correligionarios, socios del Casino de Unión Republicana del distrito del Museo, enviaron ayer el siguiente despacho al Comité de huelga.

Con gran solemnidad se celebró ayer el acto de conducir al Cementerio del Caballero el cadáver de don Peregrin Leyba Tarazona.

En la comitiva figuraban 150 pobres de los poblados marítimos, los asilados de San Juan de Dios y numeroso acompañamiento entre los que figuraban los republicanos del distrito y muchos de Valencia.

También asistió una nutrida representación del Casino «El Porvenir», al que pertenecía el finado.

Presidieron el fúnebre cortejo el hijo, hermano y un sobrino del señor Leyba.

Reiteramos a la desconsolada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Telefonemas detenidos: Pascual Petit, Caballeros, 20. Roig.

El Círculo Liberal del distrito del Teatro ha obsequiado a su presidente honorario don Francisco Jorro Borja con un artístico pergamino título nombramiento, obra maestra del culto pintor don Manuel Navarro.

Ayer celebró el anunciado acto la «Agrupación Escolar Valencianista».

Presidió el señor J. Poch, profesor de la Normal. Hablaron el señor Quatit Tarazona, Thous (hijo), que leyó una inspirada poesía patriótica, y Tomás Martí, que hizo una larga y erudita disertación sobre historia e ideología valencianista.

En la Sociedad mutua de empleados de escritorio, mañana, a las diez de la noche, continuará la sesión de junta general ordinaria, suspendida el día 19 del actual. Se ruega la asistencia.

Muchas gentes enseñan unos dientes sin esmalte, corona ni albeolo, y la culpa se tienen esas gentes, por no enjuagarse con Licor del Polo.

La antigua y acreditada Pasta Pectoral que prepara el doctor Andreu, de Barcelona, es el remedio más seguro, eficaz y rápido para combatir la TOS, por fuerte y crónica que sea.

La conferencia de don Rafael Trullenque, anunciada para esta noche en la «Unión Regional Valencianista», ha sido aplazada por tener que marchar hoy a Alicante el senador Sr. Abadal.

Mañana, a las doce, se verificará en el Ayuntamiento la subasta para el pavimentado de la calle de Garrigues.

Ayer se reunió la comisión de Ferias y Fiestas, acordando proponer al Ayuntamiento que no proceda prorrogar la Feria de Navidad, que habrá de terminar el día 2 del próximo Febrero.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.965,97 pesetas. Análisis y examen de substancias, 354,13. Entrada de carros, 67. Extraordinarios, 262,95. Total, 4.650,05.

En ella toman parte las principales partes de la compañía y será presentada con toda propiedad, habiendo pintado el reputado escenógrafo señor Pastor tres magníficas decoraciones y confeccionado la señora viuda de Peris un espléndido y rico vestuario.

A juzgar por la buena fama de que viene precedida la obra, auguramos un éxito y ver concurriridísimo este elegante coliseo.

Una verdadera solemnidad artística, a juzgar por el entusiasmo del público y el pedido de localidades, promete resultar el debut de la compañía de comedia del eminente actor ERNESTO VILCHES, que se celebrará esta noche, a las 9,30 en punto.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

Casa de la Democracia

El domingo a las diez de la noche, en el local de la «Unión Regional Valencianista», don Rafael Trullenque sobre el interesante tema de actualidad «Comentarios d'alta esguerra al discurs de Cambó en el Principat».

El acto, que será público, lo presidirá el senador don Raimundo de Abadal.

Los que no cumplieron con su deber fueron los de Seguridad.

Los entusiastas correligionarios, socios del Museo, enviaron ayer el siguiente despacho al Comité de huelga.

«Besteiro, Anguiano, Largo Caballero y Sabotir.—Penal de Cartagena.—Junta directiva del Casino Republicano del Museo saluda efusivamente al Comité de huelga, participándole que secundará con interés las gestiones para conseguir su libertad.»

Al mismo tiempo les participamos que electoralmente nos ponemos a disposición de Anguiano.—El presidente, Marín.»

Con gran solemnidad se celebró ayer el acto de conducir al Cementerio del Caballero el cadáver de don Peregrin Leyba Tarazona.

En la comitiva figuraban 150 pobres de los poblados marítimos, los asilados de San Juan de Dios y numeroso acompañamiento entre los que figuraban los republicanos del distrito y muchos de Valencia.

También asistió una nutrida representación del Casino «El Porvenir», al que pertenecía el finado.

Presidieron el fúnebre cortejo el hijo, hermano y un sobrino del señor Leyba.

Reiteramos a la desconsolada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Telefonemas detenidos: Pascual Petit, Caballeros, 20. Roig.

El Círculo Liberal del distrito del Teatro ha obsequiado a su presidente honorario don Francisco Jorro Borja con un artístico pergamino título nombramiento, obra maestra del culto pintor don Manuel Navarro.

Ayer celebró el anunciado acto la «Agrupación Escolar Valencianista».

Presidió el señor J. Poch, profesor de la Normal. Hablaron el señor Quatit Tarazona, Thous (hijo), que leyó una inspirada poesía patriótica, y Tomás Martí, que hizo una larga y erudita disertación sobre historia e ideología valencianista.

En la Sociedad mutua de empleados de escritorio, mañana, a las diez de la noche, continuará la sesión de junta general ordinaria, suspendida el día 19 del actual. Se ruega la asistencia.

Muchas gentes enseñan unos dientes sin esmalte, corona ni albeolo, y la culpa se tienen esas gentes, por no enjuagarse con Licor del Polo.

La antigua y acreditada Pasta Pectoral que prepara el doctor Andreu, de Barcelona, es el remedio más seguro, eficaz y rápido para combatir la TOS, por fuerte y crónica que sea.

La conferencia de don Rafael Trullenque, anunciada para esta noche en la «Unión Regional Valencianista», ha sido aplazada por tener que marchar hoy a Alicante el senador Sr. Abadal.

Mañana, a las doce, se verificará en el Ayuntamiento la subasta para el pavimentado de la calle de Garrigues.

Ayer se reunió la comisión de Ferias y Fiestas, acordando proponer al Ayuntamiento que no proceda prorrogar la Feria de Navidad, que habrá de terminar el día 2 del próximo Febrero.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.965,97 pesetas. Análisis y examen de substancias, 354,13. Entrada de carros, 67. Extraordinarios, 262,95. Total, 4.650,05.

En ella toman parte las principales partes de la compañía y será presentada con toda propiedad, habiendo pintado el reputado escenógrafo señor Pastor tres magníficas decoraciones y confeccionado la señora viuda de Peris un espléndido y rico vestuario.

A juzgar por la buena fama de que viene precedida la obra, auguramos un éxito y ver concurriridísimo este elegante coliseo.

Una verdadera solemnidad artística, a juzgar por el entusiasmo del público y el pedido de localidades, promete resultar el debut de la compañía de comedia del eminente actor ERNESTO VILCHES, que se celebrará esta noche, a las 9,30 en punto.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

Confidencia

Hoy viernes, a las diez de la noche, en el local de la «Unión Regional Valencianista», don Rafael Trullenque sobre el interesante tema de actualidad «Comentarios d'alta esguerra al discurs de Cambó en el Principat».

El acto, que será público, lo presidirá el senador don Raimundo de Abadal.

Los que no cumplieron con su deber fueron los de Seguridad.

Los entusiastas correligionarios, socios del Museo, enviaron ayer el siguiente despacho al Comité de huelga.

«Besteiro, Anguiano, Largo Caballero y Sabotir.—Penal de Cartagena.—Junta directiva del Casino Republicano del Museo saluda efusivamente al Comité de huelga, participándole que secundará con interés las gestiones para conseguir su libertad.»

Al mismo tiempo les participamos que electoralmente nos ponemos a disposición de Anguiano.—El presidente, Marín.»

Con gran solemnidad se celebró ayer el acto de conducir al Cementerio del Caballero el cadáver de don Peregrin Leyba Tarazona.

En la comitiva figuraban 150 pobres de los poblados marítimos, los asilados de San Juan de Dios y numeroso acompañamiento entre los que figuraban los republicanos del distrito y muchos de Valencia.

También asistió una nutrida representación del Casino «El Porvenir», al que pertenecía el finado.

Presidieron el fúnebre cortejo el hijo, hermano y un sobrino del señor Leyba.

Reiteramos a la desconsolada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Telefonemas detenidos: Pascual Petit, Caballeros, 20. Roig.

El Círculo Liberal del distrito del Teatro ha obsequiado a su presidente honorario don Francisco Jorro Borja con un artístico pergamino título nombramiento, obra maestra del culto pintor don Manuel Navarro.

Ayer celebró el anunciado acto la «Agrupación Escolar Valencianista».

Presidió el señor J. Poch, profesor de la Normal. Hablaron el señor Quatit Tarazona, Thous (hijo), que leyó una inspirada poesía patriótica, y Tomás Martí, que hizo una larga y erudita disertación sobre historia e ideología valencianista.

En la Sociedad mutua de empleados de escritorio, mañana, a las diez de la noche, continuará la sesión de junta general ordinaria, suspendida el día 19 del actual. Se ruega la asistencia.

Muchas gentes enseñan unos dientes sin esmalte, corona ni albeolo, y la culpa se tienen esas gentes, por no enjuagarse con Licor del Polo.

La antigua y acreditada Pasta Pectoral que prepara el doctor Andreu, de Barcelona, es el remedio más seguro, eficaz y rápido para combatir la TOS, por fuerte y crónica que sea.

La conferencia de don Rafael Trullenque, anunciada para esta noche en la «Unión Regional Valencianista», ha sido aplazada por tener que marchar hoy a Alicante el senador Sr. Abadal.

Mañana, a las doce, se verificará en el Ayuntamiento la subasta para el pavimentado de la calle de Garrigues.

Ayer se reunió la comisión de Ferias y Fiestas, acordando proponer al Ayuntamiento que no proceda prorrogar la Feria de Navidad, que habrá de terminar el día 2 del próximo Febrero.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.965,97 pesetas. Análisis y examen de substancias, 354,13. Entrada de carros, 67. Extraordinarios, 262,95. Total, 4.650,05.

En ella toman parte las principales partes de la compañía y será presentada con toda propiedad, habiendo pintado el reputado escenógrafo señor Pastor tres magníficas decoraciones y confeccionado la señora viuda de Peris un espléndido y rico vestuario.

A juzgar por la buena fama de que viene precedida la obra, auguramos un éxito y ver concurriridísimo este elegante coliseo.

Una verdadera solemnidad artística, a juzgar por el entusiasmo del público y el pedido de localidades, promete resultar el debut de la compañía de comedia del eminente actor ERNESTO VILCHES, que se celebrará esta noche, a las 9,30 en punto.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

Sección Comercial y Agrícola

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y Compañía. Vapor «Compostela».

NARANJA Ofrecidas 1.600 cajas. Demanda floja. Mayoría 420, 65 a 68. Largas 420s., 70 a 85. 714s., 80 a 90. 1.064s., 90 a 100.

CEBOLLA Demanda activa. Primera condición. 4s., 40. 5s., de 45 a 46. Segunda condición. 4s., 39,6. 5s., de 44 a 45. Vapor «Rochas», retenido.

De Federico Bruce, de la casa James Adam Son y Compañía.

NARANJA 420, de 45 a 75. 714 largas de 55 a 65.

CEBOLLA 4s., de 39 a 41. 5s., de 43 a 46.

De A. P. Thompson. Ofrecido cargamento vapor «Rochas».

NARANJA 420, de 50 a 70. 714 y 1.064, de 75 a 98.

CEBOLLA Primera y segunda condición. 4s., de 39 a 41. 5s., de 44 a 46.

De Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine.

NARANJA 420, de 50 a 70. larga 714 y 1.064, de 75 a 95.

CEBOLLA Cuatros de 39 a 41. Pequeñas, de 44 a 46.

LONDRES. De Federico Bruce, de la casa Edwin Beuhofner.

NARANJA Mayoría. 714 largas, de 79 a 85.

De Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofner.

CEBOLLA Mercado sin cambio.

NARANJA 5 al alza.

De V. Altimana, de la casa M. Isaacs y Sons Ltd.

NARANJA Mejor demanda.

CEBOLLA Sin cambio, más firme.

HULL. De Edward Harter, de la casa Wite y Son Ltd.

De venta el cargamento del vapor «Fords».

Primera y segunda condición. 420 de 75 a 95. Largas, 420, de 80 a 104. Largas 714, de 77 a 110. E. L. 1.064, de 94 a 104. Tercera condición. 420, de 60 a 66. Largas 420, de 69 a 71. Largas, 714, de 70 a 80. E. L. 1.064, de 80 a 87. Algunas en cuarta condición a precios más bajos.

CEBOLLA Cuatros, de 41 a 42. Pequeña, de 46 a 50.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO EL FARO.—Celebrará el domingo en su domicilio social, Escalante, 6, 1.º

Automóviles :: Camiones :: Motocicletas :: (Marcas acreditadas) :: ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA :: Equipos completos :: Piezas de recambio :: GASTON, WILLIAMS & WIGMORE, S. A. AGENTES: Romani y Miquel.—Muelle, 15.—Grao de Valencia.

un gran baile familiar amenizado por la brillante banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

CASINO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará baile familiar el domingo, de nueve y media a una de la madrugada, amenizado por una selecta banda de música.

DEPENDENCIA MERCANTIL Y UNION.—Se convoca a junta general extraordinaria el domingo, a las once de la mañana, en el local social, Pl. y Margal, 3, para tratar sobre el ingreso de nuevos asociados.

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Celebrará el domingo, de diez a una de la madrugada baile familiar, el cual será amenizado por una brillante banda.

CASINO EL AVANCE.—Celebrará baile familiar el domingo, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

SUCESOS

ROBO AUDAZ. En la calle de Juristas, número 11, almacén de máquinas y materiales eléctricos, propiedad de los señores Vogel y Matos, de Barcelona, a cargo del representante en Valencia de dicha casa, don Tomás Lluís García, que habita en el entresuelo de la casa número 6 de la misma calle, penetraron ladrones llevándose dos motores eléctricos valorados en 830 pesetas; 28 paquetes de cordón flexible, cuyo valor son 403 pesetas; un cesto de grandes dimensiones y algunas piezas sueltas, que valen unas 300 pesetas.

Los ladrones penetraron por una puerta que tiene la citada casa recayente a la calle de las Cocinas, núm. 2, que es una especie de cochera.

Los ladrones, dado el peso de los objetos robados, debieron utilizar por lo menos un carro para su transporte. No han sido habidos.

CRIMEN. Anteayer fue mortalmente herido en el pueblo de Alcabas, al parecer en riña, un individuo llamado Pío Tárrega Gabarda.

El agresor, que se supone es un tal Ramón Mary Herrero, se dio a la fuga, no habiendo sido habido.

Puerto

Buques entrados el día 24: Vapor español «Cadagua», de Cette, con bocoyes.

Veleros: «Vicente José», de Motril, con carbón. «Xala», de Cartagena, con nabonos. «Lareño», de Cette, con bocoyes. «Rápido», de Cette, en lastre.

Despachados el mismo día: Vapor español «Mallorca», para Ibiza y Palma, con pasaje, y hija y cargo general.

Veleros: «José Buenaguía», para Gandía, en lastre. «San José», para San Carlos de la Rápita, en lastre.

«Colón», para Barcelona, con cargo general. «San Francisco de Paula», para Almería, con cebollas.

«San Rafael», para Torrevieja, en lastre. «Mora», para Port Vendres, con cebollas.

«Joven Sebastián», para Alicante, con cargo general.

«Santa Bárbara», para Alicante, con cargo general.

«V. del Castillo», para Cette, con cargo general.

«Asunción Ferrer», para Fernando Poo y escalas, de tránsito.

Espectáculos

Teatro Principal. Compañía de Rosario Pino.—A las 9:30: Beneficio de Rosario Pino. El chiquillo, Lo postivo y Sin querer.

Teatro de la Princesa. A las 9: El noble amigo, La paciencia de Job (es reno) y Los novios de las chachas.

Teatro Apolo. De 5 tarde a 12 noche: Cine y variedades.—Los Levaninos, Lolita Gálvez, La Bella López y su excéntrico y Adelita Lulú.

Teatro Rusita. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12 noche.—El triángulo amarillo.

Teatro Eslava. A las 9:45: Cine, Hermanas Gómez y La Padovana.

Teatro Lírico. A las 5:30: El amigo Melquíades y El pollo Tejada.—A las 9:15: La canción del ovidio, Amor en soña y El pollo Tejada.

Teatro Olympia. A las 9:30: Debut de la compañía de Ernesto Vilches.—Kit.

Salón Noveades. A las 6: ¡Voleu llum! Valencia, 4 fogues y Per la fam de heretar.—A las 9: Sèls de novenàs y Voleu llum 6. Va ensia a fogues.—A las 10:45: ¡Voleu llum! Valencia 4 fogues y Sal de la figura.

Teatro Martí. Gran Music-Hall.—Sesiones a las 4 tarde y 9:30 noche.

Cine Sorilla. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12 noche.

Salón Cine Romea. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12 noche.

Salón Circo Regies. Grandes sesiones acrobáticas por artistas de fama mundial.

Encuadernaciones: REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibañez. En holandesa tela (ujo). 3,50 En papel. 3 En cubiertas timbradas. 5

La España. En pasta española. 6,50 En holandesa tela. 8 En papel. 4

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En holandesa tela. 3 En papel. 2,50

CENTRO DE AVISOS. Calle de Anzuros, 2, entresuelo

Vida municipal

Pagos firmados ayer por la Alcaldía: Nómina personal Banda, 5.835,91 pesetas; ídem personal jubilados, 7.904,22; idem personal Instrucción pública, 6.993,28; alquileres locales escuelas, 29.278,41; don José Pérez, derechos reales una escritura, 93,39; al presupuesto «carcelario», 1.000; y don Vicente Gil Roca, por resultados, 6.576.

Mañana, a las doce, se verificará en el Ayuntamiento la subasta para el pavimentado de la calle de Garrigues.

Ayer se reunió la comisión de Ferias y Fiestas, acordando proponer al Ayuntamiento que no proceda prorrogar la Feria de Navidad, que habrá de terminar el día 2 del próximo Febrero.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.965,97 pesetas. Análisis y examen de substancias, 354,13. Entrada de carros, 67. Extraordinarios, 262,95. Total, 4.650,05.

En ella toman parte las principales partes de la compañía y será presentada con toda propiedad, habiendo pintado el reputado escenógrafo señor Pastor tres magníficas decoraciones y confeccionado la señora viuda de Peris un espléndido y rico vestuario.

A juzgar por la buena fama de que viene precedida la obra, auguramos un éxito y ver concurriridísimo este elegante coliseo.

Una verdadera solemnidad artística, a juzgar por el entusiasmo del público y el pedido de localidades, promete resultar el debut de la compañía de comedia del eminente actor ERNESTO VILCHES, que se celebrará esta noche, a las 9,30 en punto.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta el extremo que tuvieron que repetir varias de los ejercicios de su extenso repertorio.

En la sesión de las cuatro de ayer, dedicada a los niños, debutaron las hermanas Lolita y Carmita, contorsionistas y equilibristas, que tuvieron gran aceptación.

El trabajo de estas notables artistas gustó mucho, hasta